
PRI Clarity and Training Survey Discussion 

February 3, 2011 

Please send one copy of the group notes to steve.smothers@dshs.wa.gov 

 
Discussion: 

According to the survey results there are four combinations of people identified to need/want training 
depending on the topic: 

 
Group 1 - ESD, County and Coordinators 
Group 2 - Coordinators and Coalition members 
Group 3 - Everyone  
Group 4 - Just Coordinators 

We want to know: “What are your preferences for the type of assistance and the delivery methods used 
for training depending on the intended audience?” 

Instructions:  

Step 1:  

Identify someone in the group who will serve as the Recorder.  Using the handouts please assign 
someone to record the discussion and submit your group responses following the discussion.  

Step 2: 

Please start with the groups you are assigned below and using the handouts do your best to discuss 
and answer both questions for each of the audience groups.   

Step 3: 

Once you have completed your two primary groups, then move to the other two remaining groups 
and using the handouts do your best to discuss and answer both questions for each of the audience 
groups.     

Audience Group assignments: 

Group 1 and Group 2  
101 – Spokane 
105 – Yakima 
112 – Vancouver 
113 – Olympia 
114 – Bremerton 
 
Group 3 and Group 4 
121 – Seattle 
123 – Kennewick 
171 – Wenatchee 
189 – Anacortes 
On Phone – Okanogan, Port Townsend 
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Audience: Group 1 - ESDs, Counties and Coordinators 

 

“What are your preferences for the type of assistance and the delivery methods used for training 

depending on the intended audience?” 

 

Keeping in mind your local coalition(s) … 

1. When just ESDs, counties and coordinators need training, what would be the best way to deliver… 

 Formal Training (i.e. presentation to group, PowerPoint, curriculum, learning objectives clearly 

stated) 

 Technical Assistance (i.e. one on one or one on small group; troubleshooting a specific issue to 

resolve that concern) 

 

 

 

 

2. Based on your responses above, what venue and/or medium would be your top two preferences 

for that training to be provided: 

 Online/webinar (w/ materials posted) 

 Reading material to be used on your own 

 In person trainer/TA (w/ materials posted) 

 Over the phone/conference calls (w/ materials posted) 

 Downloadable PowerPoint presentations to be used on your own 
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Audience: Group 2 - Coordinators and Coalition members 

  

“What are your preferences for the type of assistance and the delivery methods used for training 

depending on the intended audience?” 

 

Keeping in mind your local coalition(s)… 

1. When Coordinators and Coalition members need training, what would be the best way to 

deliver… 

 Formal Training (i.e. presentation to group, PowerPoint, curriculum, learning objectives clearly 

stated) 

 Technical Assistance (i.e. one on one or one on small group; troubleshooting a specific issue to 

resolve that concern) 

 

 

 

 

2. Based on your responses above for each group, what venue and/or medium would be your top 

two preferences for that training to be provided: 

 Online/webinar (w/ materials posted) 

 Reading material to be used on your own 

 In person trainer/TA (w/ materials posted) 

 Over the phone/conference calls (w/ materials posted) 

 Downloadable PowerPoint presentations to be used on your own 
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Audience: Group 3 - Everyone (ESDs, Counties, Coordinators and Coalition members) 

  

“What are your preferences for the type of assistance and the delivery methods used for training 

depending on the intended audience?” 

 

Keeping in mind your local coalition(s)… 

1. When everyone (ESDs, Counties, Coordinators and Coalition members) needs training, what 

would be the best way to deliver… 

 Formal Training (i.e. presentation to group, PowerPoint, curriculum, learning objectives clearly 

stated) 

 Technical Assistance (i.e. one on one or one on small group; troubleshooting a specific issue to 

resolve that concern) 

 

 

 

 

2. Based on your responses above for each group, what venue and/or medium would be your top 

two preferences for that training to be provided: 

 Online/webinar (w/ materials posted) 

 Reading material to be used on your own 

 In person trainer/TA (w/ materials posted) 

 Over the phone/conference calls (w/ materials posted) 

 Downloadable PowerPoint presentations to be used on your own 
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Audience: Group 4 – Just Coordinators 

  

“What are your preferences for the type of assistance and the delivery methods used for training 

depending on the intended audience?” 

 

Keeping in mind your local coalition(s)… 

1. When just Coordinators need training, what would be the best way to deliver… 

 Formal Training (i.e. presentation to group, PowerPoint, curriculum, learning objectives clearly 

stated) 

 Technical Assistance (i.e. one on one or one on small group; troubleshooting a specific issue to 

resolve that concern) 

 

 

2. Based on your responses above for each group, what venue and/or medium would be your top 

two preferences for that training to be provided: 

 Online/webinar (w/ materials posted) 

 Reading material to be used on your own 

 In person trainer/TA (w/ materials posted) 

 Over the phone/conference calls (w/ materials posted) 

 Downloadable PowerPoint presentations to be used on your own 

 


